



今年64岁的王秀慧是中创开元山庄社区的居民,也是该社区艺术团的团长。原为音乐老师的她,自退休后就为社区艺术团默默奉献着自己的一份力量,带领居民学习舞蹈、声乐、模特步、葫芦丝、柔力球……被大家亲切地称为“王老师”。

文/本报记者 崔岩 片/本报记者 王媛

音乐教师王秀慧,退休后登上社区文艺舞台 六旬“团长”服务社区十余载

1 “后勤部长”提前到 大伙来了有水喝

2004年,中创开元山庄社区办起了邻里节,旨在把过去街坊邻里之间的那份温馨找回来,从此以后使邻里之间充满亲情。每年一个主题,邻里节越办越红火,到如今已经是第十一届了。

“社区里的活动越办越多,出现了舞蹈队、模特队、合唱团等很多艺术团队,都抢着到邻里节上表演节目。”王老师说,“从我这里走后门的肯定是想表演节目的。”

每天上午9点,王老师总会

准时到居委会报到,询问询问新安排、新事务,帮着组织组织社区活动。

每天晚上7点艺术团里训练,王老师都会提前到排练室,给团里的老师和学生烧水,做好准备工作。社区组织文艺汇演活动,王老师就领导组织团里50多人一遍遍排练、表演。光是邻里节活动策划编排工作,王老师就参加了11届,歌舞、合唱、器乐、舞蹈、京剧……为社区居民奉献了一场精彩绝伦的演出。

2 社区居民入党“第一人”

“社区的表演活动我基本都没落下,为大家出新点子、新节目,居民看得开心,我觉得很值得。”认真负责的王老师用自己日复一日的辛劳工作换得了居民和社区工作人员的一致信任和赞扬。“王老师非常负责,默默地奉献,从来没有抱怨,在我们心里威信很高。”中创开元山庄社区居委会主任刘光丽夸赞道。

艺术团里有矛盾,王老师就当起称职的“调解员”,尽心竭力地协调团里老人们的关系,让艺术团更加和谐、团结。团里有人生病了,王老师总会在第一时间前去探望、照顾。“我们是一个集体,谁有事我帮忙是应该的。团里很多老人都有高血压,我就多关心、照顾一点,这都是我的职责之内的工作。”

日复一日,年复一年,王老师兢兢业业地做着艺术团的工作,为社区组织活动,为团里老人解决困难,尽心尽力,从不抱怨。去年10月份,王老师还被社区推选入了党,成为中创开元社区居民入党第一人。“自己一辈子的梦想实现了,以后得更加努力地为社会艺术团服务。”王老师开心地说。

3 甬管啥活动,社区需要就参与

今年“三八”妇女节,社区组织编织活动,抱着自己的作品“三羊开泰”,王老师美滋滋地让社工小聂给自己拍照,兴奋地告诉记者:“今年我儿媳要生个羊宝宝,我拿回去给她,多带劲。”

去年冬至,社区组织饺子宴,王老师一早就拿着案板,盖垫儿、擀面杖等包饺子用的工具来了,跟其他居民美滋滋地围在桌子旁,有揉面的,擀饺子

皮的、撒面粉的,仨一组,俩一帮地各有分工,谈笑间圆滚滚、胖嘟嘟的饺子就摆在了盖垫上。

“甬管社区啥活动,需要我的,我都参加。”王老师说,这离不开家人的支持,“平日社区里忙,家里的事顾不上,老伴就请了保姆照顾96岁的老母亲。”

“她喜欢社区的这份工作,为团里做点事就会很开心。我们

就应该支持她,家里的事我们都不用她,为她减轻负担,有精力做自己喜欢的事情。”王老师的家人说。

“当团长就得带头,为社区建设添砖加瓦。我愿意奉献自己的力量,我就是喜欢艺术团,所以我一定要努力做好,为大家服务。”朴实的言语透露着王老师对社区工作的热情,也让我们对这位默默为社区付出的老人更加敬佩。



参加社区组织的“饺子宴”活动。(记者 崔岩 摄)

和平路社区王黎明,争做居民“贴心人” 24小时开机,不愁居民找不着

53岁的王黎明,是和平路社区居民。提及他的为人,周围人都会竖起大拇指,说他是著名的“老好人”了。这不,近日,就被社区作为第二届首善之区道德楷模候选人推荐上去了。

本报记者 崔岩

拾金不昧好心人, 捡到钱财不动心

“王黎明,是个难得的好人。”12日,和平路社区党委书记刘永海给记者讲述了一个有关王黎明的故事。

不久前,早上外出散步的王黎明在路边捡到了一个钱包,在原地等了又等,就是没有等到失主。无奈之下,王黎明将钱包带到了社区居委会,交给了刘永海书记。

“我打开钱包一看,里面有800元现金,还有身份证、医保

卡、四五张银行卡。”刘书记说,两人都怕失主着急,就立刻去了文东派出所,将钱包和证件交到了民警手里。

后来,民警经过查找证件信息,查到失主信息,随后联系到了失主,并将钱包交还给了失主。

失主找到王黎明,一再表示感谢。“现如今像王老师这种拾金不昧的好人真是不多,多亏他把给母亲看病的钱送回来了。”失主激动地说。

水电有问题,凌晨也找他

谈及他的为人,和平路38号

院被他服务过的家属们赞不绝口,都说像王黎明这样的好人,做出拾金不昧的善举并不意外。

王黎明是山东省军区后勤部营房处的工作人员,主要负责后勤营房维修管理。工作35年来,他每年义务维修3000多户次,他在节假日从来没有休息过,手机每天都是24小时开机,从来不离工作的大院,生怕哪个居民家中有急事,打电话接不到。

因为王黎明居住在和平路38号院内,有时凌晨一两点钟,38号院居民家中的水电出现问题,也会立即给他打电话,他都是一个人到居民家中帮忙排查故障,维修检查。

有人问他:“你是负责管理工作的,为什么不打电话直接让维修工来修理。”他说:“维修工都不在这个院里居住,太晚了没办法再叫他们来,还是我来维修”。

真情获民心,有望 获评道德楷模

王黎明每月都会定期在院内检查水电情况,及时排除安全隐患。近日,在做安全检查时,他发现家属楼中有一位老干部家中渗水。

一打听邻居,说老人回泰安老家探亲,家里没人住,可能是水管破裂,家中有积水,他立

即与同事到老人家中维修,帮助老人把家里积水清理干净,再次检查好水电,确定家中没有安全隐患,才放心地关好门窗离开。

每年的夏季都是用电高峰,因为高负荷用电,居民楼经常出现断电、跳闸等故障,他在夏季经常带领同事们加班加点,提前做好用电安全隐患排除,更好地保障了居民的利益。

多年的工作使王黎明明白一个道理:干工作就图能实现自身价值。而居民对自己的理解、信任、称赞就是自身价值的具体体现。王黎明用自己的实际行动赢得了群众的认可,每年都被单位评为先进工作者。